Valészintliségszamitas ZH1 poétlasa, 2020. dec. 11. 14:15 — 15:00
Az elérhetd maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 24 pont, de mdr 20 pont is 100%-o0s eredménynek szdmit.

Az egyes feladatokat nem feltétleniil kell kiilon lapra irni, de legyen egyértelmi, hogy melyik megoldas melyik feladathoz
tartozik. Kérem, hogy minden lap tetejére irja fel a nevét és a Neptun kodjat.

A megoldasairol készitett féenyképeket egyetlen, (sziikség szerint tbb oldalas), legfeljebb 5 MByte méretii pdf fajlban
toltse fel a hazi feladatokhoz is hasznalt, Onnel egyénileg megosztott Onedrive mappaba. A feltoltésre a zh-t kévets 10 perc
all rendelkezésre, azaz ezt 15:10-ig kell megtennie.

Kérem, hogy a dolgozat elejére jegyezze fel és irja ala a kovetkezd mondatot:
,,Az alabbi dolgozatot onalloan, kiils6 segitség nélkiil készitem el.”

1. Egy virusfert6zés a populacié 10%-at érinti. A fert6zottség tesztelésére elsGdlegesen egy antigén gyorstesztet hasznalnak.
Az antigén teszt 0.8 effektivitastu (ekkora valoszintséggel mutatja ki a fert6zottséget, ha az tényleg jelen van) és 0.01
eséllyel ad fals pozitiv eredményt (ekkora valoszintiséggel mutat fert6zottséget egy egészséges ember esetén).

(a) Tegylik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszeriien valasztott személy esetén az antigén teszt negativ eredményt
ad. Mi a valdszintisége, hogy ez a személy fert6zott? (6 pont)

(b) Egy tesztelési eljaras célja, hogy minél biztosabban elkiilonitse a fertézotteket. Ezért negativ antigén teszt esetén
még egy 24 6ras PCR tesztet is alkalmaznak. A PCR teszt 0.98 effektivitasa és 0.07 eséllyel ad fals pozitiv eredményt.
Az egyes tesztek filiggetlennek tekinthetSek. Tegyiik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszertien valasztott személy

esetén az antigén és a PCR teszt eredménye is negativ. Mi a valoszintsége, hogy ez a személy fert6zott? (4 pont)

2. Egy virusfert6zés a populacio 15%-at érinti. A fertézottseg tesztelésére elsddlegesen egy antigén gyorstesztet hasznalnak.
Az antigén teszt 0.75 effektivitasa (ekkora valoszintiséggel mutatja ki a fertézottséget, ha az tényleg jelen van) és 0.005
eséllyel ad fals pozitiv eredményt (ekkora valoszintiséggel mutat fert6zottséget egy egészséges ember esetén).

(a) Tegyiik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszertien véalasztott személy esetén az antigén teszt negativ eredményt
ad. Mi a valészintisége, hogy ez a személy fert6zott? (6 pont)

(b) Egy tesztelési eljaras célja, hogy minél biztosabban elkiilonitse a fertézotteket. Ezért negativ antigén teszt esetén
még egy 24 oras PCR tesztet is alkalmaznak. A PCR teszt 0.99 effektivitasa és 0.06 eséllyel ad fals pozitiv eredményt.
Az egyes tesztek fliggetlennek tekinthetéek. Tegyiik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszertien valasztott személy
esetén az antigén és a PCR teszt eredménye is negativ. Mi a valoszintisége, hogy ez a személy fert6zott? (4 pont)

3. Egy virusfert6zés a populacio 20%-at érinti. A fert6zottség tesztelésére elsédlegesen egy antigén gyorstesztet hasznalnak.
Az antigén teszt 0.8 effektivitasi (ekkora valoszintiséggel mutatja ki a fert6zottséget, ha az tényleg jelen van) és 0.005
eséllyel ad fals pozitiv eredményt (ekkora valoszintiséggel mutat fert6zottséget egy egészséges ember esetén).

(a) Tegylik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszeriien valasztott személy esetén az antigén teszt negativ eredményt
ad. Mi a valdszintisége, hogy ez a személy fert6zott? (6 pont)

(b) Egy tesztelési eljaras célja, hogy minél biztosabban elkiilonitse a fertézotteket. Ezért negativ antigén teszt esetén
Az egyes tesztek fiiggetlennek tekinthetSek. Tegyiik fel, hogy egy, a populaciobol véletlenszertien valasztott személy
esetén az antigén és a PCR teszt eredménye is negativ. Mi a valoszintisége, hogy ez a személy fert6zott? (4 pont)

4. Andrasnak, Bélanak és Csabanak van egy-egy pénzérméje. Andrasé szabalyos, Bélaé % eséllyel esik a Fej, és % eséllyel
az Iras oldalara, mig Csabéé % eséllyel esik a Fej, és % eséllyel az Iras oldalara. Az urak feldobjak a harom érmét. Ha
ezek koziil ketts azonos oldalara esik, a harmadik pedig az ett6l kiilonbo6z6 oldalra, akkor az nyer koziiliik, akinek nincs
parja. (Tehat pl: Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Fej esetén Béla nyer. Vagy Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Iras
esetén Andras nyer.) Ha a harom érme azonos oldalara esik, akkor tjra dobnak, egészen addig, amig valamelyikiik nem
nyer. Az alabbi kérdésekre konkrét szamértékeket varunk vélaszul, és nem egy végtelen szummét.

(a) Szamoljuk ki, hogy milyen valoszintiséggel ér véget a jaték Andras, Béla illetve Csaba gyGzelmével. (6 pont)

(b) Jeldlje X, hogy hany dobas utan ér véget a jaték. Hatarozza meg X varhato értékét (4 pont).

5. Andréasnak, Bélanak és Csabanak van egy-egy pénzérméje. Andrasé szabalyos, Bélaé i eséllyel esik a Fej, és % eséllyel
az Iras oldalara, mig Csabéaé % eséllyel esik a Fej, és i eséllyel az Iras oldalara. Az urak feldobjak a harom érmét. Ha
ezek koziil ketts azonos oldalara esik, a harmadik pedig az ett6l kiilonbo6z6 oldalra, akkor az nyer koziiliik, akinek nincs
parja. (Tehat pl: Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Fej esetén Béla nyer. Vagy Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Iras
esetén Andras nyer.) Ha a harom érme azonos oldalara esik, akkor tjra dobnak, egészen addig, amig valamelyikiik nem
nyer. Az alabbi kérdésekre konkrét szamértékeket varunk valaszul, és nem egy végtelen szummét.

(a) Szamoljuk ki, hogy milyen valoszintiséggel ér véget a jaték Andras, Béla illetve Csaba gyGzelmével. (6 pont)
(b) Jeldlje X, hogy hany dobés utan ér véget a jaték. Hatarozza meg X varhato értékét (4 pont).

6. Andrasnak, Bélanak és Csabanak van egy-egy pénzérméje. Andrasé szabalyos, Bélaé % eséllyel esik a Fej, és % eséllyel
az Iras oldalara, mig Csabaé % eséllyel esik a Fej, és % eséllyel az Iras oldalara. Az urak feldobjak a harom érmét. Ha
ezek koziil ketts azonos oldalara esik, a harmadik pedig az ett6l kiillonb6z6 oldalra, akkor az nyer koziiliik, akinek nincs



Bonusz

parja. (Tehat pl: Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Fej esetén Béla nyer. Vagy Andras: Fej, Béla: Iras, Csaba: Iras
esetén Andrés nyer.) Ha a harom érme azonos oldalara esik, akkor tjra dobnak, egészen addig, amig valamelyikiik nem
nyer. Az alabbi kérdésekre konkrét szamértékeket varunk valaszul, és nem egy végtelen szummét.

(a) Szamoljuk ki, hogy milyen valoszintiséggel ér véget a jaték Andras, Béla illetve Csaba gyGzelmével. (6 pont)

(b) Jeldlje X, hogy hany dobés utan ér véget a jaték. Hatarozza meg X varhato értékét (4 pont).

A Mikulas oriasi adag didkcsemegét készit, amibe jol belekever rengeteg mazsolat, és a didkcsemegébdl minden gyereknek
egy 200g-os csomagot allit 6ssze. Annak valoszintisége, hogy egy ekkora csomagba egyaltalan ne keriiljon mazsola, kb.
0.0183. Egy négygyerekes csaladnal a Mikulds az egyszertiség kedvéért egy 1 kg-os csomagot ad a négy gyereknek
egyszerre. Mi a valoszintisége, hogy egy ilyen 1 kg-os csomagban a mazsolak szdma oszthato néggyel? Egy konkrét
szameértéket varunk, és nem egy végtelen szummat. (4 pont)



